

# 五月天鸟巢登“诺亚方舟”

## 演唱会容纳近十万歌迷,互动打造“彩虹”;演出今晚继续上演

从无名高地Livehouse到工人体育馆和首都体育馆,再到前年的工人体育场,五月天终于在昨晚登上了他们一直梦寐以求的鸟巢舞台。虽然面对的是偌大的鸟巢和近十万的歌迷,但五月天的表现以及完美的制作水准让他们撑起了整个场面,阿信的舞台号召力和其他四位成员的独特魅力让三个多小时的演出从未冷场。今晚,五月天将继续在鸟巢为歌迷献唱。

本组稿件采写/新京报记者 康沛

### 开场 蔡永康“播末日新闻”

为了保证演唱会能准时开始并多唱一些歌曲,五月天把这场“诺亚方舟”巡演的“鸟巢旗舰版”提前到六点半开始。正如“诺亚方舟”这个名字,整场演唱会的舞台布置和阿信在演出间隙的发言都围绕着“登船”和“世界末日”这些主题。

演唱会开始前,大屏幕上播放“主播”蔡永康播送小行星撞击地球,世界末日即将到来的“新闻”。演唱会以《2012》开始,而和以往的巡演不同,五月天在“诺亚方舟”巡演中把不少以前固定的编曲和设置都加以改变,而一向在《温柔》中出现的空中喷射纸屑的浪漫“下雪”场景则挪到了《离开地球表面》,《OAOA》中屏幕上出现乐高小人“造船”的桥段也让人印象深刻。

### 结束 阿信脱靴踏上鸟巢

阿信昨晚的声音状态并不好,有点发干,开场时还自言“有点紧张”,不过他依然尽力唱完所有高音,其他四位成员也都卖力演出,各自的solo时段也都显现出作为专业乐手的实力。阿信在舞台上说,自己上次来北京时,北京在下雨,自己曾担心“雨会一直下下去”,不过好在“太阳露出了笑脸”,这才打消疑虑。

最后一曲《憨人》是五月天演唱会的惯例,这次也不例外。阿信开始唱这首很励志的歌曲前发言:“从小,我就是一个没有考过第一名的学生,有时候很想突然努力奋斗起来,最高也只拿过第二名。全班五十个人,第一名只有一个人,剩下的四十九个人,我为他们,为自己奋斗起来。”他还把皮靴脱掉,光着脚感受鸟巢的土地,大喊:“我踏到鸟巢了!”



阿信昨晚的声音有些发干,但依然尽力演唱。



冠佑、玛莎、石头和怪兽(从上至下)在他们的个人表演环节都献出了精彩的表演。本版摄影/新京报记者 郭延冰

### 花絮

## 歌迷变彩虹和星空

演唱会开始前,五月天的这场演唱会曾以十多万门票瞬间秒杀引发话题。而从现场看,五月天的歌迷忠实度确实非常高。鸟巢外的黄牛几乎全是手拿人民币等票,演出的上座率更是达到满员,全场大合唱也几乎从头到尾。而演出未过半,场地区所有观众几乎全部站在座位上跟随着旋律一起挥舞荧光棒,一直到演唱会彻底结束。在唱《倔强》时,全场歌迷拿起座位上带着不同颜色的纸,在场地区和看台区营造出一片巨大的“彩虹”,而在阿信的号召下,全场观众还一度扔掉荧光棒,拿起手机,把鸟巢的座位变成了一片“星空”。在北京,这种互动的热烈程度和整齐度可谓十分罕见。

## 文娱速读

### 【电视】

## 贵州卫视连播“英雄剧”

新京报讯 (记者刘玮)日前,贵州卫视在京召开了“英雄季”新闻发布会,启动剧场“英雄季”,首创跨度长达3个月的战争题材剧季播,将陆续推出《夺宝》《遍地狼烟》《我是传奇》等七部英雄剧。与此同时,贵州卫视还推出了省级卫视节目创新第一征集令,设立5000万节目创新基金,面向全国寻求节目模式和合作伙伴。

### 【节目】

## 倪萍郭德纲选女主持

新京报讯 (记者勾伊娜)今年2月,江苏卫视面向社会公开招聘女主持人。历经层层选拔,120位入围者将于今晚起,陆续在江苏卫视的职场节目《脱颖而出》之“星秀女主播”中亮相。据悉,倪萍、郭德纲、黄舒骏将担任面试官现场坐镇,最终的冠军将直接签约江苏卫视。江苏卫视品牌推广部刘宇哲表示除了主持的基本功,这次选拔的主持人还要考量才艺、临场反应等能力。

### 【曲艺】

## 曹云金参评“牡丹奖”

新京报讯 (记者杨林)近日,第七届中国曲艺牡丹奖评奖活动在京启动。作为全国性曲艺专业奖项,今年参与牡丹奖角逐的名家相当多,单弦表演艺术家马增慧、评书表演艺术家田连元、单田芳都位列其中。中国曲艺家协会书记董耀鹏告诉记者,今年评选注重群众性,体制外演员参评比例上升到14%,包括郭德纲徒弟曹云金和嘻哈包袱铺的高晓攀等都参与评选。据悉,9月15日将在南京举行颁奖晚会。

### 【演出】

## 茅威涛不再演张生

新京报讯 (记者天蓝)十多年前,浙江小百花越剧团的《西厢记》曾轰动一时,小百花的掌门人茅威涛在该剧中饰演的张生,也让人印象深刻。昨晚(4月29日)至5月1日,茅威涛带领该剧原生代演员,再次在国家大剧院重现经典。茅威涛宣布该版《西厢记》将封箱,她从此不再演张生。她表示,封箱的原因是该剧已正式传承给小百花的下一代年轻演员来演绎。

### 【艺术】

## 奥林匹克摄影展征作品

新京报讯 由北京奥运城市发展基金会主办、中国摄影出版社承办的“2012北京奥林匹克城市国际摄影大展”,从即日起至5月31日,面向国内外摄影师、媒体、广大摄影爱好者等征集参展作品。参与者可通过中国摄影家协会网站(<http://www.cpanet.cn/>)获取报名信息。大展将评出108幅入选作品,评选结束后,全部入选作品将在7月至8月于奥林匹克公园中心区展出并收入大展入选作品画册。

### 【电影】

## 郭在容鲍鲸鲸“叫醒爱情”

新京报讯 (记者孙琳琳)中博传媒日前在北京国际电影节上公布,许秦豪导演,张柏芝、章子怡主演的《危险关系》将于9月27日公映。此外,公司还将和韩国导演郭在容合作《叫醒爱情》,该片由《失恋33天》的编剧鲍鲸鲸执笔,讲述现代人在职场与爱情之间抉择的故事。

### 【音乐】

## 全国鼓手大赛启动

新京报讯 (记者康沛)昨日,由中国鼓手联合会主办的第四届全国鼓手大赛在京启动。据悉,本次鼓手大赛将于今年6月份正式拉开帷幕,全国设立八个赛区。黑豹乐队鼓手赵明义、唐朝乐队鼓手赵年、子曰乐队鼓手陆勋等摇滚界知名鼓手将组成评审团。